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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Найменування 

показників  

Галузь знань, 

спеціальність, рівень 

вищої освіти 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна 

форма 

навчання 

заочна 

форма 

навчання 

Кількість кредитів  – 4 

Галузь знань: 

08«Право» 

 

Обов’язковий компонент 

Освітньої програми 

 

Загальна кількість 

годин – 120 год. 

Спеціальність 

081 «Право» 

Освітня програма: 

Право 

 

Рік підготовки: 

4-й 4-й 

Семестр 

7-й 7-й 

Лекції 

 

Ступінь вищої освіти - 

бакалавр 

20год 12 год. 

Практичні, семінарські 

20год 8 год. 

Лабораторні 

 - - 

Самостійна робота 

80год. 100 год. 

Вид контролю: залік 
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2. Мета, завдання та результати навчальної дисципліни 

Робоча програма навчальної дисципліни «Міжнародний захист прав людини» 

складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки здобувачів 

вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності 081 Право за 

освітньо-професійною програмою Право 

 

Метою є  формування цілісної системи професійних знань, умінь, 

навичок та інших компетентностей здобувачів вищої освіти у сфері 

міжнародно- правового регулювання статусу особи, механізмів захисту прав 

людини на міжнародному рівні, імплементації міжнародно-правових 

зобов’язань держави у сфері забезпечення правового статусу особи у 

національне право 

Основним завданнями є - формування загальних і структурних основ 

теоретичних знань (концепцій, доктрин) щодо міжнародного права як 

особливої правової системи, її принципів, джерел, суб’єктів; 

- формування правової свідомості щодо гуманізації міжнародного 

права для розвитку сучасних міжнародних відносин, особливостей 

регламентації співробітництва держав у сфері захисту прав і свобод людини; 

- розуміння принципів функціонування основних інституційних 

складових міжнародних універсальних та регіональних систем захисту прав 

людини та еволюції їх повноважень; 

- набуття навичок критичного аналізу ефективності різноманітних 

універсальних та регіональних механізмів захисту прав людини та впливу 

результатів їх діяльності на розвиток національного законодавства України; 

- набуття професійних практичних навичок щодо визначення, 

обрання та реалізації найбільш ефективних засобів захисту прав людини; 

- засвоєння науково-теоретичних підходів, практичних методів, 

прийомів професійної діяльності у застосуванні норм та принципів 

міжнародного права прав людини у міжнародних відносинах та їх 

імплементації у внутрішні правопорядки держав; 
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- оволодіння інноваційними практиками, юридичною технікою 

тлумачення норм міжнародного права прав людини; 

- застосування рішень міжнародних судових та інших органів у 

діяльності національних правозастосовних та правотворчих органів. 

Під час лекційних, практичних занять, та самостійної роботи студенти 

майбутні фахівці з права набувають таких компетентностей ЗК (загальні 

компетентності), СК (спеціальні, фахові компетентності). 

ЗК11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні 

ЗК14. Цінування та повага різноманітності і мультикультурності. 

СК3. Повага до честі і гідності людини як найвищої соціальної цінності, 

розуміння їх правової природи.  

СК4. Знання і розуміння міжнародних стандартів прав людини, положень 

Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також 

практики Європейського суду з прав людини. 

СК5. Здатність застосовувати знання засад і змісту інститутів 

міжнародного публічного права, а також міжнародного приватного права.  

СК6. Знання і розуміння основ права Європейського Союзу 

Опанувавши дисципліну «Міжнародний захист прав людини», студенти 

повинні володіти  такими програмними результатами навчання: 

РН 2. Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення 

Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також 

практику Європейського суду з прав людини. РН 3. Проводити збір і 

інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. РН 4. Знати та розуміти основи 

права Європейського Союзу. 

РН 22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та 

інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях 
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3. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Становлення міжнародних стандартів у сфері прав людини.  

Природа і сутність прав людини. Класифікація прав людини. 

Класифікація універсальних правозахисних механізмів за характером 

діяльності. Класифікація за правовою природою універсальних механізмів 

захисту прав людини. Класифікація універсальних правозахисних механізмів за 

критерієм складу. Механізм розгляду скарг і механізми системного захисту 

прав людини. Класифікація універсальних правозахисних механізмів за 

критерієм терміну діяльності. Класифікація універсальних правозахисних 

механізмів за обсягом повноважень. 

Права людини в історії політико-правової думки. Національні традиції 

розвитку вчення про права людини в України. Теорія прав людини у різних 

правових концепціях. 

Покоління прав людини та їх правове становище. Поняття Перше 

покоління прав людини. Друге покоління прав людини. Третє покоління прав 

людини. Становлення четвертого покоління прав людини. 

Література:(Основна:2-6. Додаткова:3,4,6,9,14,15.) 

Тема 2.Сучасні теорії прав людини.  

Міжнародне право прав людини. Сучасні концепції міжнародного права 

прав людини. Універсальна концепція прав людини і культурний релятивізм. 

Ознаки та загальне поняття міжнародних стандартів прав людини. 

Класифікація міжнародно-правових стандартів прав людини. Універсальні і 

регіональні міжнародно-правові стандарти прав людини: загальна 

характеристика. 

Співвідношення міжнародно-правових стандартів прав людини і 

національного права. Імплементація міжнародно-правових стандартів прав 

людини в національне право України. 

Міжнародні механізми захисту прав людини та їх класифікація. 

Література:(Основна:2-6. Додаткова:1,3,5,13.) 
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Тема 3. Захист прав людини в рамках ООН.  

ООН у міжнародному механізмі захисту прав людини. Спеціалізовані 

установи ООН. Універсальні та регіональні органи у міжнародному механізмі 

захисту прав людини. 

Повноваження та функції Генеральної Асамблеї ООН в галузі захисту 

прав людини (за Статутом МС ООН).Розгляд справ та прийняття рішень 

Генеральною Асамблеєю ООН. 

Головні комітети ГА ООН: загальна характеристика діяльності. Резолюції 

ГА ООН. Комісія міжнародного права (створена резолюцією Генеральної 

Асамблеї в 1947 р.). Розгляд і затвердження ГА ООН нормативних документів у 

сфері прав людини. Розгляд доповідей функціональних органів ООН. Роль 

Генеральної Асамблеї ООН у підготовці та проведенні всесвітніх кампаній з 

прав людини. 

Створення та загальна характеристика Ради ООН з прав людини. Склад та 

організація роботи в Ради ООН з прав людини. Допоміжні органи Ради ООН з 

прав людини. Універсальні періодичні огляди. Постійне представництво 

України в Раді ООН з прав людини. 

Захист прав людини Комітетом ООН з прав людини та іншими 

Комітетами. 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців. Мета та 

напрямки діяльності УВКБ ООН. Представництво УВКБ ООН в Україні. 

Верховний Комісар ООН у справах біженців. 

Керівні принципи ООН з питань внутрішнього переміщення. Тематичний 

огляд діяльності УВКБ ООН: біженці та шукачі притулку. Конвенція про статус 

біженців 1951 року. Звіт про спільну оцінку потреб біженців, шукачів притулку 

та внутрішньо переміщених осіб – Україна, липень 2017. 

Історичні передумови виникнення інституту уповноваженого ООН з прав 

людини. Функції уповноваженого ООН з прав людини.. Значення інституту 

омбудсмена ООН для розвитку системи міжнародно-правового захисту прав 

людини. Резолюція 48/141 A Генеральної Асамблеї ООН «Верховний комісар 
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щодо заохочення і захисту всіх прав людини». Обов’язки Верховного комісара 

ООН із заохочення та захисту всіх прав людини. 

Правила і помилки висунення тези, аргументації і демонстрації. 

Література:(Основна:5-7,9. Додаткова:3,6,9,13.) 

 

Тема 4. Нормативне забезпечення універсальних міжнародно-

правових стандартів прав людини.  

Загальна Декларація прав людини (1948 р.) як джерело універсальних 

міжнародно-правових стандартів прав людини (ЗДПЛ). Передумови створення 

ЗДПЛ. Внутрішня побудова ЗДПЛ. Відповідність конституційних прав та 

свобод людини в Україні універсальним стандартам ЗДПЛ. 

Міжнародний пакт про громадянські і політичні права (1966 р.) про 

стандарти прав людини (МПГПП). Право народів на самовизначення. 

Громадянські права. Політичні права. Принцип рівності, недискримінації, права 

меншин. 

Перший факультативний протокол (1966 р.) та другий Факультативний 

протокол (1989 р.) до Міжнародного пакту про громадянські і політичні права: 

порядок розгляду індивідуальних повідомлень. 

Механізми контролю за імплементацією та здійсненням положень 

МПГПП. Комітет з прав людини. 

Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права (1966 р.) 

(МПЕСКП). Комітет з економічних, соціальних і культурних прав. 

Конвенція ООН з ліквідації всіх форм дискримінації щодо жінок (1979 

р.). 

Комітет з ліквідації дискримінації щодо жінок. 

Конвенція про права дитини (1989 р.) Комітет з прав дитини. 

Кнвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що 

принижують гідність, видів поводження і покарання (1984 р.). Комітет проти 

катувань. 

Міжнародна конвенція про ліквідацію всіх форм расової дискримінації 

(1965 р.). Комітет з ліквідації расової дискримінації. 
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Конвенція про права осіб з інвалідністю. Комітет з прав осіб з 

інвалідністю. 

Література:(Основна:4,5,7,9,10,13. Додаткова:5-8,13,16.) 

 

Тема 5. Захист прав людини в Європі.  

Захист прав людини в рамках Ради Європи: загальна характеристика та 

порівняльний аналіз з іншими регіональними механізмами. Роль ЄС в системі 

захисту прав людини на регіональному рівні. 

Європейська конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 

(1950): принципи тлумачення, особливості застосування в національному 

порядку. Досвід імплементації зарубіжними країнами Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод 1950 р. 

Імплементація Україною Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод 1950 р. Закон України «Про ратифікацію Конвенції 

про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року, Першого 

протоколу та протоколів № 2, 4, 7 та 11 до Конвенції». 

Європейська Хартія основних прав Європейського Союзу (2000) і 

проблема конкуренції двох європейських систем захисту. 

Статут Права людини у період створення Ради Європи. Європейська 

комісія проти расизму і нетерпимості. Інститут Уповноваженого Ради Європи з 

прав людини. Принципи та стандарти Ради Європи у сфері захисту прав 

меншин. Рамкова конвенція про захист національних меншин 1995 р. – 

перший в історії Європи юридично зобов’язуючий багатосторонній акт про 

захист національних меншин. Європейська хартія регіональних мов або мов 

меншин 1992 р. 

Європейська соціальна хартія (переглянута). Комітет запобігання 

катуванням Ради Європи. Організація з безпеки і співробітництва в Європі. 

Контрольний механізм за дотриманням прав людини в рамках ОБСЄ. 

Бюро з демократичних інститутів і прав людини ОБСЄ. Верховний комісар 

ОБСЄ у справах національних меншин. 

Література:(Основна:7,9,16,17. Додаткова:2-5.) 
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Тема 6. Європейський Суд з прав людини в системі міжнародного 

захисту прав людини.  

Правові підстави діяльності Європейського Суду з прав людини (ЄСПЛ): 

Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод, Регламент ЄСПЛ. 

Статус Суду. Реформування ЄСПЛ та створення єдиного судового органу. 

Характер діяльності Суду. Юрисдикція Суду. 

Предметна, темпоральна, персональна та просторова юрисдикції Суду. 

Міждержавні та індивідуальні скарги. Суб’єкти, що мають право на звернення 

до Суду. Процедура розгляду скарги в Суді. 

Контроль комітету Міністрів Ради Європи за виконанням рішень ЄСПЛ. 

Прецедентне право Ради Європи: поняття та проблеми імплементації в 

Україні. Характер і значення рішень ЄСПЛ в його правозастосовній 

діяльності та діяльності національних органів. 

Проблеми виконання рішень ЄСПЛ в Україні  

Література:(Основна:2,3,11,16. Додаткова:2,5,9,10.) 

 

Тема 7. Інші універсальні міжнародні контролюючі органи за 

дотриманням міжнародних стандартів з прав людини у рамках 

міжнародних організацій.  

Захист прав людини в діяльності Ліги націй. 

Контрольні органи у рамках МОП. Комітет експертів по застосуванню 

конвенцій і рекомендацій. Адміністративна рада. Комітет з вільним асоціаціям. 

Контрольні органи в рамках ЮНЕСКО. Комітет з конвенцій і 

рекомендацій ЮНЕСКО. 

Література:(Основна:4-9,12,13. Додаткова:3,5,9,12.) 

 

 Тема 8. Міжамериканська система захисту прав людини.  

Становлення та розвиток Міжамериканської системи захисту прав 

людини. Американська конвенція прав людини. 

Повноваження Міжамериканської комісії з прав людини. 

Міжамериканський Суд з прав людини. Характер діяльності Суду. 



11 

Юрисдикція Суду. 

Література:(Основна:8,9,12,13. Додаткова:5-8,13.) 

 

 

Тема 9. Правомірне обмеження прав людини та відступ держав від 

своїх зобов’язань у сфері прав людини під час надзвичайного стану, 

становища або ситуації.  

Поняття обмеження прав і свобод людини. Дерогація. Можливості для 

обмеження прав і свобод в міжнародно-правових документах універсального 

рівня. 

Відступ держави від своїх зобовʼязань у сфері прав людини за 

надзвичайних станів. Умови для відступу від зобов’язань державами-членами 

Ради Європи за Європейською конвенцією з прав людини. 

Практика Європейського суду з прав людини щодо обмеження прав. 

Обмеження основних прав і свобод окремих категорій осіб. 

Література:(Основна:1,5,10,15. Додаткова:5,6,8,14.) 

 

Тема 10. Міжнародний захист прав людини під час збройних 

конфліктів.  

Співвідношення міжнародного права прав людини і міжнародного 

гуманітарного права. 

Застосування міжнародних стандартів прав людини у період збройних 

конфліктів. Застосування принципу lex specialis до міжнародного гуманітарного 

права. Звичаєве міжнародне гуманітарне право. 

Захист поранених і хворих у діючих арміях. Захист поранених, хворих та 

осіб, які зазнали корабельної аварії, зі складу збройних сил на морі. 

Захист військовополонених. 

Захист цивільного населення під час війни. Захист жінок та дітей під час 

війни.  

Література:(Основна:9,13,14,15. Додаткова:3,7,10,11.) 
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4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем Кількість годин 

денна форма заочна форма 

у
сь

о
г
о

 

у тому числі 

у
сь

о
г
о

 

 

л
ек

ц
ії

 

п
р

а
к

т
и

ч
н

і 

са
м

о
ст

. 
р

о
б
. 

л
ек

ц
ії

 

п
р

а
к

т
и

ч
н

і 

са
м

о
ст

. 

р
о
б
..

 

Тема 1. Становлення міжнародних 

стандартів у сфері прав людини. 
12 2 2 8 12 2 

2 

10 

Тема 2.Сучасні теорії прав людини. 
12 2 2 8 12 - 10 

Тема 3. Захист прав людини в 

рамках ООН. 12 2 2 8 12 2 - 10 

Тема 4. Нормативне забезпечення 

універсальних міжнародно-

правових стандартів прав людини. 
12 2 2 8 12 2 - 10 

Тема 5. Захист прав людини в 

Європі. 
12 2 2 8 12 - 

2 

10 

Тема 6. Європейський Суд з прав 

людини в системі міжнародного 

захисту прав людини. 
12 2 2 8 12 2 10 

Тема 7 Інші універсальні 

міжнародні контролюючі органи за 

дотриманням міжнародних 

стандартів з прав людини у рамках 

міжнародних організацій. 

12 2 2 8 12 - 2 10 

Тема 8. Міжамериканська система 

захисту прав людини. 12 2 2 8 12 2 - 10 

Тема 9.Правомірне обмеження прав 

людини та відступ держав від своїх 

зобов’язань у сфері прав людини 

під час надзвичайного стану, 

становища або ситуації. 

12 2 2 8 12 - 

2 

10 

Тема 10. Міжнародний захист прав 

людини під час збройних 

конфліктів. 

 

12 2 2 8 12 2 10 

Усього годин  120 20 20 80 120 12 8 100 
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5. Теми практичних занять 

Назва теми 

Кількість годин 

Форма навчання 

денна заочна 

Тема 1. Становлення міжнародних стандартів у сфері прав людини. 2 
2 Тема 2.Сучасні теорії прав людини. 2 

Тема 3. Захист прав людини в рамках ООН. 2 - 

Тема 4. Нормативне забезпечення універсальних міжнародно-

правових стандартів прав людини. 
2 - 

Тема 5. Захист прав людини в Європі. 2 

2 Тема 6. Європейський Суд з прав людини в системі міжнародного 

захисту прав людини. 
2 

Тема 7 Інші універсальні міжнародні контролюючі органи за 

дотриманням міжнародних стандартів з прав людини у рамках 

міжнародних організацій. 

2 2 

Тема 8. Міжамериканська система захисту прав людини 2 - 

Тема 9.Правомірне обмеження прав людини та відступ держав від 

своїх зобов’язань у сфері прав людини під час надзвичайного стану, 

становища або ситуації. 

2 

2 

Тема 10. Міжнародний захист прав людини під час збройних 

конфліктів. 
2 

Разом 20 8 

 

6. Самостійна робота 

Назва теми 

Кількість годин 

Форма навчання 

денна заочна 

Тема 1. Становлення міжнародних стандартів у сфері прав людини. 8 10 

Тема 2.Сучасні теорії прав людини. 8 10 

Тема 3. Захист прав людини в рамках ООН. 8 10 

Тема 4. Нормативне забезпечення універсальних міжнародно-правових 

стандартів прав людини. 
8 

10 

Тема 5. Захист прав людини в Європі. 8 10 

Тема 6. Європейський Суд з прав людини в системі міжнародного 

захисту прав людини. 
8 

10 

Тема 7 Інші універсальні міжнародні контролюючі органи за 

дотриманням міжнародних стандартів з прав людини у рамках 

міжнародних організацій. 

8 
10 

Тема 8. Міжамериканська система захисту прав людини 8 10 

Тема 9.Правомірне обмеження прав людини та відступ держав від своїх 

зобов’язань у сфері прав людини під час надзвичайного стану, 

становища або ситуації. 

8 
10 

Тема 10. Міжнародний захист прав людини під час збройних 

конфліктів. 
8 

10 

Разом 80 100 
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7. Завдання для опрацювання теми з дисципліни 

 

Назва теми 

Зміст завдання для 

відпрацювання пропущених 

занять і невиконаних завдань 

Форми контролю Література 

Кількість 

балів 

Тема 1. Становлення 

міжнародних 

стандартів у сфері 

прав людини. 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Усне та письмове 

опитування. 

Презентація основних 

положень за темою. 

Основна: 

2-6 

Додаткова: 

3,4,6,9,14, 

15 

6 

Тема 2.Сучасні теорії 

прав людини. 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття, огляд 

теоретичного матеріалу 

Анотування основних 

джерел з теми. 

Підготовка доповіді 

Основна: 

2-6 

Додаткова: 

1,3,5,13 

6 

Тема 3. Захист прав 

людини в рамках 

ООН. 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Анотування основних 

джерел з теми. 

Підготовка доповіді. 

Основна: 

5,6,7,9 

Додаткова: 

3,6,9,13 

6 

Тема 4. Нормативне 

забезпечення 

універсальних 

міжнародно-правових 

стандартів прав 

людини. 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття, огляд 

теоретичного матеріалу 

Усне та письмове 

опитування. 

Презентація основних 

положень за темою. 

Основна: 

4,5,7,9,10, 

13 

Додаткова: 

5-8,13,16 

6 

Тема 5. Захист прав 

людини в Європі. 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Усне та письмове 

опитування. 

Презентація основних 

положень за темою. 

Основна: 

7,9,16,17 

Додаткова: 

2-5 

6 

Тема 6. Європейський 

Суд з прав людини в 

системі міжнародного 

захисту прав людини. 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття, огляд 

теоретичного матеріалу 

Анотування основних 

та додаткових джерел 

з теми. 

Підготовка доповіді. 

Основна: 

2,3,11,16 

Додаткова: 

2,5,9,10 

6 

Тема 7 Інші 

універсальні 

міжнародні 

контролюючі органи 

за дотриманням 

міжнародних 

стандартів з прав 

людини у рамках 

міжнародних 

організацій. 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Анотування основних 

та додаткових джерел 

з теми. 

Підготовка доповіді. 

Основна: 

4-9 

Додаткова: 

3,5,9,12 

6 

Тема 8. 

Міжамериканська 

система захисту прав 

людини 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Усне та письмове 

опитування. 

Презентація основних 

положень за темою. 

Основна: 

8,9,12,13 

Додаткова: 

5-8,13 

6 

Тема9.Правомірне 

обмеження прав 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Анотування основних 

та додаткових джерел 

Основна: 

1,5,10,15 

6 
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людини та відступ 

держав від своїх 

зобов’язань у сфері 

прав людини під час 

надзвичайного стану, 

становища або 

ситуації. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

з теми. 

Підготовка доповіді. 

Підгтовка промови 

державного 

обвинувача 

Додаткова: 

5,6,8,14 

Тема 10. Міжнародний 

захист прав людини 

під час збройних 

конфліктів. 

 

Конспектування 

тематичного матеріалу. 

Вивчення основних 

визначень і термінів. 

Виконання завдань 

практичної роботи 

Усне та письмове 

опитування. 

Презентація основних 

положень за темою. 

Підготовка захисної 

промови 

Основна: 

9,13,14,15 

Додаткова: 

3,7,10,11 

6 

 

8. Методи навчання 
У процесі вивчення дисципліни «Міжнародний захист прав людини» застосовуються 

наступні методи навчання: 

1. Лекції із застосуванням пояснювально-ілюстративного методу та 

мультимедійних презентацій. 

2. Практичні заняття з застосуванням інтерактивних методів проведення 

практичних занять (режим бесіди, діалогу). 

3. Складання опорного конспекту теми, побудова структурної схеми окремого 

питання, систематизація інформації у вигляді таблиці тощо; 

4. Методи та прийоми активізації навчальної діяльності студента під час лекційних 

та практичних завдань (дискусія, дебати, кейс-метод тощо). 

5. Поточне консультування. Самостійна робота студентів з нормативно-правовими 

актами, літературними джерелами та Інтернет-джерелами. 

6. Презентація результатів виконаних завдань та досліджень студентом. 

 

9. Методи контролю 

При вивченні студентами курсу «Міжнародний захист прав людини» застосовуються 

такі методи контролю: 

- поточне (усне) опитування, дискусійне обговорення проблем на практичних 

заняттях; 

- поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять, і має на 

меті перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Поточний 

контроль реалізується у формі опитування, виступів, експрес-контролю тощо, перевірки 

результатів виконання різноманітних індивідуальних завдань тощо; 

- контроль самостійної роботи, представлення презентацій; 

- індивідуальне та фронтальне опитування; 

- поточне тестування; 

- аналіз та оцінювання результатів навчання; 

- тестовий підсумковий контроль. 

 

10. Питання гарантованого рівня знань здобувачів вищої освіти 

1. Поняття міжнародно-правового механізму захисту прав людини.  

2. Поняття міжнародного захисту прав людини.  

3. Місце міжнародного права захисту прав людини в системі міжнародного права.  

4. Співвідношення міжнародного права захисту прав людини і міжнародного гуманітарного 

права.  

5. Функції міжнародного права захисту прав людини.  

6. Джерела міжнародного захисту прав людини та основних свобод.  
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7. Система принципів і стандартів міжнародного захисту прав людини та основних свобод. 

 8. Уявлення про необхідність забезпечення громадянських і політичних прав особи за часів 

античності.  

9. Вплив поглядів середньовічних мислителів на становлення системи захисту 

громадянських і політичних прав особи.  

10. Розвиток системи міжнародно-правового захисту громадянських і політичних прав особи 

в новий час.  

11. Історичні аспекти розвитку уявлення про соціальну справедливість.  

12. Генеза визнання соціально-економічних прав у світі.  

13. Концепція К. Сантейна про сутність і необхідність міжнародноправового захисту 

соціально-економічних прав людини.  

14. Зміст вчення Г. Шварца про специфіку та міжнародно-правове визнання прав “другого 

покоління”.  

15. Характеристика системи захисту прав людини на міжнародному рівні.  

16. Співвідношення категорій “міжнародне право” і “особа”.  

17. Співвідношення внутрішньої компетенції держави і міжнародного права в галузі захисту 

прав людини.  

18. Роль Статуту Організації Об’єднаних Націй у системі міжнародно-правового захисту 

прав особи.  

19. Поняття, структура та значення Міжнародного Білю про права людини.  

20. Характеристики Загальної Декларації прав людини.  

21. Зміст Міжнародних пактів ООН про права людини. Зміст і значення Факультативного 

протоколу до Міжнародного пакту про громадянські і політичні права.  

22. Характеристика конвенцій ООН, спрямованих на заборону будьяких проявів 

дискримінації.  

23. Історичні передумови виникнення інституту уповноваженого ООН з прав людини.  

24. Мета діяльності омбудсмена ООН.  

25. Значення інституту омбудсмена ООН для розвитку системи міжнародно-правового 

захисту прав людини.  

26. Функції уповноваженого ООН з прав людини.  

27. Специфіка діяльності омбудсмена ООН.  

28. Характеристика відображення основних прав особи в Європейському праві.  

29. Роль Ради Європи в регіональній системі міжнародно-правового захисту прав людини. 

30. Характеристика діяльності Ради Європи.  

31. Зміст Конвенції про захист прав і основних свобод особи та її значення для європейської 

системи захисту прав особи.  

32. Роль ЄС у системі захисту прав людини на регіональному рівні.  

33. Поняття та мета створення Комітету ООН з прав людини.  

34. Порядок діяльності Комітету ООН з прав людини.  

35. Переваги та недоліки системи міждержавних скарг і повідомлень як елементу механізму 

захисту прав особи.  

36. Форми нагляду Комітету ООН з прав людини за виконанням державами своїх 

зобов’язань відповідно до Міжнародного пакту про громадянські і політичні права.  

37. Співробітництво Комітету ООН з прав людини з міжнародними неурядовими 

організаціями.  

38. Характеристика системи індивідуальних повідомлень відповідно Факультативного 

протоколу до Міжнародного пакту про громадянські і політичні права.  

39. Характеристика діяльності Комісії ООН з прав людини. 

 40. Поняття та відмінність “юридичних” і “політичних” органів з прав людини.  

41. Порівняльно-правові аспекти дієвості контрольного механізму Міжнародного пакту про 

громадянські і політичні права і Міжнародного пакту про соціальні, економічні і культурні 

права.  

42. Особливості контрольного механізму Міжнародної організації праці.  

43. Переваги та недоліки контрольного механізму МОП.  
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44. Діяльність Ради Європи щодо захисту прав національних меншин.  

45. Доцільність запозичення контрольного механізму МОП іншими міжнародними 

організаціями.  

46. Характеристика контрольного механізму, передбаченого Європейською Конвенцією 

захисту прав людини та основних свобод.  

47. Підстави та зміст реформування контрольного механізму Європейської Конвенції з прав 

людини.  

48. Сутність контрольного механізму, передбаченого Європейською Соціальною Хартією. 

49. Порівняльно-правові аспекти контрольного механізму Європейської Конвенції захисту 

прав людини та основних свобод і Європейської Соціальної Хартії.  

50. Підстави утворення та роль Європейського суду з прав людини в системі забезпечення 

дотримання прав людини на регіональному рівні.  

51. Характер діяльності та юрисдикція Європейського суду з прав людини.  

52. Порядок функціонування та структура Європейського суду з прав людини.  

53. Зміст реформування Європейського суду з прав людини.  

54. Суб’єкти звернення до Європейського суду з прав людини.  

55. Форма та порядок подання скарги до Європейського суду з прав людини.  

56. Підстави та зміст реформування Європейського суду з прав людини.  

57. Міжамериканська система захисту прав людини та основних свобод.  

58. Характеристика системи захисту прав людини в арабському регіоні.  

59. Система захисту прав людин в африканських державах.  

60. Роль спеціалізованих установ ООН у системі захисту прав людини на універсальному 

рівні. 

 

11. Розподіл балів, які отримують студенти 

 
Поточне тестування та самостійна робота Підсумковий 

контроль 

Сума 

Змістовий модуль №1   

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10  

40 

 

100 

6 6 6 6 6 6 6 6 6 6    

 

12. Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Критерії оцінювання 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

90-100 А 

Студент виявляє особливі творчі здібності, 

глибокі знання навчального матеріалу, що 

міститься в основних і додаткових 

рекомендованих літературних джерелах; вміє 

аналізувати явища, які вивчаються, у їх 

взаємозв’язку і розвитку; застосовувати 

теоретичні положення при розв’язанні 

практичних задач; володіє вмінням надавати 

чітку аргументовану відповідь на поставленні 

питання 

відмінно 

82-89 В Студент вільно володіє вивченим обсягом добре 
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матеріалу, застосовує його на практиці, 

вільно розв’язує вправи, надає лаконічну 

відповідь майже на всі поставленні питання; 

самостійно виправляє допущені помилки, 

кількість яких незначна  

74-81 С 

Студент вміє оперувати необхідним колом 

понять та категорій; узагальнювати та 

систематизовувати інформацію під 

керівництвом викладача; в цілому самостійно 

застосовувати її на практиці; контролювати 

власну діяльність; виправляти помилки, серед 

яких є суттєві 

64-73 D 

Студент відтворює значну частину 

теоретичного матеріалу, виявляє знання і 

розуміння основних положень, слабке їх 

застосування при розв’язанні практичних 

завдань; аналізує навчальний матеріал за 

допомогою викладача, надає мало 

аргументовані відповіді, виправляє не всі 

помилки, значна кількість яких є суттєвими задовільно 

60-63 Е 

Студент володіє навчальним матеріалом на 

рівні вищому за початковий, проте має 

фрагментарне уявлення про деякі поняття та 

категорії курсу; надає неповне висвітлення 

змісту питань; має недостатнє вміння зробити 

аргументовані висновки; відповіді містять 

значну кількість недоліків і помилок 

35-59 FX 

Студент не опанував значну частину 

матеріалу курсу; не володіє понятійним 

апаратом; не опрацював базову та допоміжну 

літературу. Мова не виразна, обмежена, 

бідна, словниковий запас не дає змогу 

оформити ідею. Практичні навички на рівні 

розпізнавання 

незадовільно 

з можливістю 

повторного 

складання 

0-34 F 

Студент повністю не знає програмного 

матеріалу, не працював в аудиторії з 

викладачем або самостійно; допускає суттєві 

помилки у відповідях на питання, не вміє 

застосовувати теоретичні положення при 

розв’язанні практичних завдань  

незадовільно 

з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

 

 

 

13. Методичне забезпечення 

1. Посібники. 

2. Опорний конспект лекцій по всіх темах курсу, у тому числі і для самостійного 

вивчення в електронному вигляді  

3. Завдання та методичні рекомендації до виконання практичних робіт . 

4. Пакети контрольних завдань для підсумкового контролю. 
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14. Рекомендована література 

Основна 

1. Орлова О.О. Катування, нелюдське та таке поводження чи покарання, що 

принижує людську гідність: розмежування понять. Науковий вісник Дніпропетровського 

державного університету внутрішніх справ, 2017. № 3. С. 62-68. 

2. Орлова О. О., Бургай К. Р. Практика європейського суду з прав людини в 

контексті європейського розвитку українського суспільства. Українське суспільство в 

контексті правових побудов: матер. Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Дніпро, 12 квіт. 2019 р.). 

Дніпро: Дніпропетровський держ. ун-т внутр справ, 2019. С. 34 -37. 

3. Дудаш Т.І. Практика Єропейського суду з прав людини: навч. посіб. / Т.І. 

Дудаш. – 3-тє видання, стереотипне –К.: Алерта, 2016. – 488с. 

4. Міжнародне публічне право: підручник: у 2 т./ [В.В.Мицик, М.В. 

Буроменський, М.М. Гнатовський та ін.]; за заг.ред. В.В.Мицика.- Харків : Право, 2019. – 624 

с. 

5. Сироїд Т. Л. Міжнародний захист прав людини : навч. посіб. / Т. Л. Сироїд, Л. 

О. Фоміна. – Харків : Право, 2019. – 310 с. 

6. Теорія та практика застосування Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод: навч.-посіб./ [О.В.Сердюк, О.Я.Трагнюк, І.В.Яковюк та ін.] ; за заг. 

ред. І.В. Яковюка.- Харків : Право, 2018. – 374с 

7. Міжнародно-правове регулювання прав людини. URL:https://justice-

km.gov.ua/mizhnarodno---pravoveregulyuvannya-prav-lyudini (дата звернення: 23.01.2022). 

8. Слинько Т. М. Міжнародно-правові стандарти в галузі прав людини та їх 

відображення в конституції України. Права людини і демократія : зб. наук. ст. за матеріалами 

наук. конф., м. Харків, 15 трав. 2018 р. Харків, 2018. С. 30–34. URL: 

http://dspace.nlu.edu.ua/bitstream/123456789/15177/1/Slinko_30-34.pdf (дата звернення: 

28.01.2022). 

9. Конвенція про захист прав і основоположних свобод людини від 04.11.1950. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004 (дата звернення: 04.09.2019). 

10. Міжнародна конвенція про ліквідацію всіх форм расової дискримінації від 

07.03.1966. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_105 

11. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав 

людини: Закон України від 23.02.2006 № 3477-IV. Офіційний вісник України. 2006. № 12. Ст. 

792. 

12. Про міжнародні договори України: Закон України від 29.06.2004 № 1906-IV. 

Відомості Верховної Ради України. 2004. № 50. Ст. 540. 

13. Про ратифікацію Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 

1950 року, Першого протоколу та та протоколів № 2, 4, 7 та 11 до Конвенції: Закон України 

від 17.07.1997 № 475/97-ВР. Офіційний вісник України. 1997. №29. Ст. 11 

14. Корчевна Л. О., Левенець А. В. Інститут спеціалізованого омбудсмена в 

механізмі захисту прав людини та перспективи його запровадження в Україні. Вісник ОНУ 

імені І. І. Мечникова. Правознавство. 2018. Т. 23. Вип. 1(32). С. 7-14. 

15. Усманов Ю.І. Загальні відмінності захисту права на життя в умовах збройного 

конфлікту й ситуацій насильства всередині держави. Альманах міжнародного права. 2018. № 

19. С. 114-123. 

16. Бакуменко Н. В. Виконання рішень Європейського суду в країнахучасницях 

ЄС. Порівняльно-аналітичне право. № 5. 2017. С. 365–367. 

17. Тичина В. П. Міжнародна правосуб'єктність Організації економічного 

співробітництва та розвитку. Науковий вісник Ужгородського національного університету. 

Серія «Право». 2017. Випуск 46. Том 2. С. 166– 170. 

 

Додаткова 

1. Забезпечення прав людини у правоохоронній діяльності : навч. посібник / Кол. 

авт.; за ред. д.ю.н., доц. В.О. Боняк. – Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ; Ліра ЛТД, 

2017. – 224 с 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_105
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2. Орлова О.О. Принцип «мінімального рівня жорстокості» у практиці 

Європейського суду з прав людини. Правова держава: історія, сучасність та перспективи 

формування : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Дніпро, 22 лют. 2019 р.) : у 2 ч. 

Дніпро : Видавець Біла К. О. С. 116-117. 

3. Шуміло І.А. Міжнародна система захисту прав людини : навчальний посібник / 

І. А. Шуміло. – Київ: ФОП Голембовська О.О. – 2018. – 168 с. 

4. Міжнародний білль про права людини. Харківська правозахисна група. 

Інформаційний портал «Права людини в Україні». URL: https://khpg.org/1080655112 (дата 

звернення: 23..01.2022). 

5. Деркач А. Міжнародно-правові стандарти захисту прав людини та їх 

відображення в Конституції України. Підприємництво, господарство і право. 2019. № 8. С. 

124–127. 

6. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права від 16.12.1966. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_043 

7. Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини: Закон України 

від 23.12.1997 № 776/97-ВР. Відомості Верховної Ради України. 1998. № 20. Ст. 99. 

8. Екстрадиція біженців: особливості процесуальної регламентації. Альманах 

міжнародного права. 2018. № 19. С. 39-50. 

9. Степаненко К.В. Конвенційний механізм міжнародного захисту прав людини в 

системі ООН. Альманах міжнародного права. 2018. № 19. С. 105-113. 

10.  Христова Г. Відступ держави від зобов’язань у сфері прав людини під час 

суспільної небезпеки. Visegrad Journal on Human Rights. 2018. № 4. С. 119-126.  

11.  Грибова Т. Л. Місце уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у 

реалізації національного превентивного механізму. Вісник ОНУ імені І. І. Мечникова. 

Правознавство. 2019. Т. 24. Вип. 1(34). С. 16-22.  

12.  Камінська Н. В. Проблеми виконання в Україні рішень Європейського суду з 

прав людини. Юридичний часопис Національної академії внутрішніх справ. 2017. № 1 (13). 
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13. Мазур О. Реалізація положень ст. 5 Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод у національному законодавстві під час утримання підозрюваного в 

умовах ізоляції. Науковий часопис Національної академії прокуратури. 2017. № 3. С. 90–97.      

 

15. Інформаційні ресурси 
14. Сайт Національної бібліотеки України ім. Ярослава Мудрого - . 

http://www.nplu.org 

15. Сайт європейського уповноваженого з прав людини - . http://www.euro-
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